



Szentmártonkáta

A Pest Megyei Könyvtár 2009-ben pályázatot adott be az NKA Könyvtári Szakmai Kollégiumához, amely során 2 millió forint támogatást nyert el az *Országos nagy könyvtári napok* megyei rendezvényeinek lebonyolítására Pest megye települési könyvtáraiban.

Már a pályázat előkészítése során is arra törekedtünk, hogy a települések könyvtársai, a helyi igényeknek és sajátosságoknak megfelelően, maguk döntsenek a könyvtárunkban megvalósítható programokról. E programok közös és legfőbb célja az volt, hogy minél több időskorú embert ismertessünk meg a könyvtári szolgáltatásokkal. A program teljes mértékben kapcsolódott az országos programbizottság által javasolt témákhoz és programtípusokhoz. Kiemelten szerepelt minden résztvevő tervezetében az idősebb korosztály segítése, hogy minél hamarabb és minél alaposabban elsajátíthassák a digitális írástudás alapelemeit. Nagyon sok ingyenes oktatás és internetes játék volt e programok között.

Összesített adatok a megvalósult rendezvényekről:

Pest megyében 24 település könyvtára vett részt az akcióban 120 programmal: Abony, Aszód, Budakeszi, Cegléd, Csévharaszt, Érd, Erdőkertes, Gödöllő, Kartal, Kiskunlacháza, Leányfalu, Maglód. Monor, Nagykáta, Nagykőrös, Pilisvörösvár, Pomáz, Szentendre, Szentmártonkáta, Sziget-

halom, Törökbálint, Vác, Vecsés, Veresegyház. Annak ellenére, hogy külön programot sok Pest megyei településen nem tudtak szervezni a könyvtárosok, a központi elosztású plakátokból, szórólapokból kb. hatvan településre vittünk, és ahol a könyvtáros megtehetette, legalább a könyves vasárnapon kinyitott a könyvtár.

A megvalósított programok típusai:

12 előadás az egészséggel és az időskorúak családi kapcsolataival foglalkozott. Az ismeretterjesztő előadásokon, több településen, a helyi háziorvosok adtak tanácsokat az egészségesebb életmódról. Néhány konkrét előadascím: *Táplálékom legyen gyógyító* – Budakeszi; *Nyugdíjasan is lehet pozitívan* – Cegléd; *Segítség, tinédzser az unokám* – Érd; *Időskori párkapcsolatok* – Erdőkertes; *Időskori betegségek* – Pilisvörösvár.

Számos könyvtárban volt könyvbemutató, ahol elsősorban helyi szerzők mutatták be megjelenő könyveiket, de többségében országosan ismert szerzők voltak a meghívott előadók: *Shäffer Erzsébet* (aki három településen is volt megyénkben), *Kígyós Erzsébet*, *Bagdy Emőke*.

Volt teadél előtt, mesedélután, versfelolvasás kávézás közben, és természetesen felolvasóest, melyen az olvasók, látogatók beszélgethettek vagy bemutathatták azokat az irodalmi műveket, amelyeket ők szeretnek.

Ugyanakkor neves előadók is vendégeink voltak, pl. *Kóka Rozália* mesemondó, *Papp Györgyi* előadóművész és a Hahota színház, akik nívós irodalmi alkotásokkal szórakoztatták az olvasókat.

A sok könyvtárban kedvelt vetélkedőbe, játékos irodalmi versenyekbe is bevonták a nagymamákat, nagypapákat. Vácott például filmes vetélkedőt rendeztek a hatvanas évek filmjeiből csak nyugdíjasok számára. Érdem a város látképét kellett mozaikképként az internet segítségével kirakni. Természetesen szerepelt a játékok között az összefogás honlapjáról letölthető *Betűvető* játék is.

Közös játszóházat, kézműves foglalkozásokat szerveztek, amelyek eredményeként

több helyen kiállítást is létrehozta az idős korosztály által készített munkákból.

Több mint húsz települési könyvtárban volt ingyenes az internethasználat. Sőt, oktatást vagy előadást szerveztek a netről az időskorúak számára. Érden *Szépkorú netguru* címmel nagy- unoka számítógépes délután volt a könyvtárban, és ennek keretében tartották meg a *Nagyi- mesél...* című fotópályázat eredményhirdetését is.

Kísérő programként a mindennapi könyvtári szolgáltatásokon túl gyakori volt a használt könyvek vására; az ínyenceknek sütikóstoló, főzőverseny; a sportolni vágyóknak jogabemutató, időskori fitness bemutató. A szórakozni kívánókat bábelőadás, nótapest, néptáncbemutató csábította be a könyvtárakba. Hogy nem hiába, azt jól bizonyította, hogy a csábításnak engedők nemcsak nézői, hanem aktív résztvevői is voltak e rendezvényeknek. ■



Etka anyó Budakeszin

Nagyik az érdi Csuka Zoltán Városi Könyvtárban

◆ Szabó Andrea–Kovács-Sebestyén Erzsébet

Minden könyvtári szakember tudja, hogy a könyvtári olvasók jelentős része az ún. nagy korosztályból kerül ki. Ami az utóbbi évtizedben a fiatalok körében egyre inkább jellemző, hogy játékra, vetélkedőre, sőt, internetes vetélkedőre érdemes őket invitálni, a nyugdíjasoknál egy kicsit még újdonságnak számít. Igyekszünk őket ebből a szempontból is felkarolni, elsősorban az Informatikai és Könyvtári Szövetség által szervezett *Könyvtárak összefogása a társadalomért* program keretében.



Október elején – alighogy lezárult nálunk az *Érdi napok* programsorozata – ismét izgalmas-játékos héttel vártuk az érdeklődőket. Az országos nagykorú könyvtári napokon az ötven év feletti korosztályt szólítottuk meg, programjainkkal az ő figyelmüket igyekeztünk ráirányítani arra, hogy a könyvtárak az olvasáson kívül sokféle egyéb lehetőséget kínálnak az újfajta ismeretek szerzésére, többek között tájékozódásra, és ismerkedésre, bemutatkozásra, együttlétre.

Mi, fiatal könyvtárosok kaptuk azt a feladatot, hogy mozgósítsuk ezt a korosztályt, hozzák el unokájukat, töltsenek velünk együtt egy kis időt a könyvtárban. Merjenek bátran az internethez nyúlni, ugyanakkor nyilvánuljanak meg kicsit személyes ügyekben is! Segítsünk nekik közösséget találni, egyben mutassák meg belső értékeiket is!

Ugyanakkor folytattuk a már évek óta sikeresen zajló projekteket is, illetve most kicsit felfrissítettük őket.

Nálunk a megbocsátás hetei az intézmény névadójának, Csuka Zoltánnak a születésnapjától, szeptember 22-étől, egészen október 11-éig tartottak. A nagykorú napokon emellett térítés nélkül iratkozhattak be a nagyszülők az unokákkal.

Rendezvényeink közül az alábbiakat emeljük ki:

Október 5-én, hétfőn *nagyi-baba klubot* tartottunk a gyermekkönyvtárban, ami jellegét tekintve a már évek óta jól működő Baba-mama Klubon alapult, melyre természetesen vártuk a nagymamákat, a nagypapákat és persze a babákat. Volt játék, éneklés, meseolvasás, tapasztalatcsere. Az idelátogató nagyszülők ajándék nagykorú-olvasójegyet kap-

Nagyi-unoka délután (Érd)